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Приложение IX  

Определение особенностей размещения населения по территории России 

Атлас Русское слово 8-9 класс стр 42 

 Плотность населения — это количество жителей, постоянно проживающих на 

территории площадью 1 км².  

Плотность населения зависит от комплекса разных причин: природных, 

экономических, социальных. 

Так как Россия страна с большой зоной Севера, то высокая плотность населения 

на Восточно-европейской равнине(исключая север) , юг России. Низкая 

плотность населения на Дальнем Востоке, в северных районах страны. Помним, 

чем больше плотность и меньше заселённость территории, тем плотность 

меньше. 

Анализ карты стр. 42 и в помощь стр. 10 

 Назовите три субъекта с самым низким показателем плотности населения. 

Приведите примеры с самым высоким показателем плотности населения.  

Пример заданий.  

1.В каких двух из перечисленных регионов России средняя плотность 

населения наибольшая? Запишите в ответ цифры, под которыми указаны эти 

регионы. 

  

1)  Республика Коми  

2)  Архангельская область 

3)  Курская область 

4)  Иркутская область 

5)  Республика Башкортостан 

2.В каких двух из перечисленных регионов России средняя плотность 

населения наименьшая? Запишите в ответ цифры, под которыми указаны эти 

регионы. 

  

1)  Красноярский край 

2)  Ставропольский край 

3)  Республика Коми 

4)  Ростовская область 

5)  Белгородская область 

 

3.В каких двух из перечисленных регионов России средняя плотность 

населения наибольшая? Запишите в ответ цифры, под которыми указаны эти 

регионы. 
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1)  Красноярский край 

2)  Хабаровский край 

3)  Самарская область 

4)  Республика Бурятия 

5)  Ленинградская область 

 

 Используя карту, назовите города с численность населения более 1 млн. 

человек ( Москва, Санкт-Петербург, Нижний Новгород, Казань …) 

 Запоминайте по регионам. В Сибири – три- это Новосибирск, Красноярск, 

Омск. На юге один Ростов- на Дону, На Урале – Пермь, Уфа, Екатеринбург, 

Челябинск и т.д.  

Помните, если в список попадут мировые столице, то их численность 

населения гораздо больше нашей Москвы (самого многочисленного города)  

Примеры заданий 

1.Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения в них 

численности населения. Запишите в ответ получившуюся последовательность 

букв. 

 А)  Казань 

Б)  Черкесск 

В)  Владивосток 

 

2.Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения в них 

численности населения. Запишите в ответ получившуюся последовательность 

букв. 

  

А)  Уфа 

Б)  Хабаровск 

В)  Йошкар-Ола 

 

3.Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения в них 

численности населения. Запишите в ответ получившуюся последовательность 

букв. 

 

А)  Алма-Ата 

Б)  Нарьян-Мар 

В)  Ставрополь 

 

4.Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения численности 

их населения. Запишите в ответ получившуюся последовательность букв. 

  

A)  Волгоград 

Б)  Орёл 

B)  Париж 

 


